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С молитва и тържествена заря-проверка бе 
отбелязана 1010-годишнината от смъртта на 
цар Самуил

„Днес всички ние пазим свята паметта на благоверния български цар Самуил 
и усърдно молим Бога на духовете и на всяка плът да упокои своя верен раб 
Самуил в Своето Небесно Царство, в светлината и радостта на 
богообщението – там, където от века пребъдват всички праведници. 
Времената, в които живеем днес, са не по-малко трудни и сложни: 
нестабилност, несигурност и безразличие са завладели света… Ние трябва да 
помним, че Бог е Всесилен и Всемилостив. Той е Този, Който може да върне 
мира, да даде утеха и смисъл на съществуването, да спаси човека от самия 
него, а света – от пълно разрушение и погибел. Бог е този, на Когото трябва 
да възложим цялото си упование като народ и общество, следвайки примера 
на нашите благочестиви и христолюбиви предци“. С тези думи Негово 
Светейшество Българският патриарх и Софийски митрополит Даниил се 
обърна към българския народ по време на честванията на 1010-годишнината 
от смъртта на цар Самуил.

Негово Светейшество отслужи заупокойна молитва в Национален парк-музей 



„Самуилова крепост“, където се състояха тържествата по повод знаменитата 
годишнина. С патриарх Даниил съслужиха Техни Високопреосвещенства 
Неврокопският митрополит Серафим и Струмишкият митрополит Наум 
(Православна църква на Северна Македония), Техни Преосвещенства 
Адрианополският епископ Евлогий, игумен на Рилския манастир, Браницкият 
епископ Пахомий, първи викарий на Софийския митрополит, Агатополският 
епископ Йеротей, свещеници и дякони от Неврокопска епархия.

След трисагия президентът и върховен главнокомандващ на въоръжените 
сили Румен Радев прие почетния строй. На тържеството присъстваха и 
кметът на община Петрич Димитър Бръчков, народни представители, 
членове на Европейския парламент, областният управител на Благоевград 
Георги Динев, кметове и общински съветници, представители на българската 
научна и академична общност.

„Силата, уважаеми сънародници, на един народ се състои не само в неговите 
победи на бойното поле и славата на неговото оръжие, но и в саможертвата 
и себеотрицанието пред лицето на неизбежната участ, които дори в 
поражението засяват нови семена на бъдещото величие. Затова и заветите 
на цар Самуил ще продължат да събират българите отблизо и далеч пред 
този каменен щит на Самуилова България. За да ни напомнят, че ние сме 
длъжни да пазим и спомена, и завета на нашите предци, за да 
просъществува България. Поклон пред подвига на цар Самуил и неговите 
храбри воини. Да живее България!“, каза в словото си президентът Румен 
Радев.

Въздействаща художествена композиция под надслов „Памет за Самуил“ 
беше представена за 1010-годишнината от смъртта на владетеля. В нея се 
включиха сдружение „Млад планинар“, Фолклорна формация „Хераклея“, 
Ансамбъл „Македонци“, Гуна Иванова, Ива и Велислава, формация „Българи“, 
Вокален ансамбъл „Елици“, възпитаници на ЦПЛР ОДК – Петрич.

„1010 години ни делят от Самуилова България, от битката в Клисура, от 
жестокостта, крещяща от очите им“, заяви кметът на община Петрич 
Димитър Бръчков. „В сърцето на община Петрич, в Самуиловата крепост 
историята разлиства своите страници. Силно вплетени са трагизмът и 
героизмът, преходното и непреходното, но едно е ясно, едно струи от всяка 
страница – българският дух и воинска чест на Самуиловите воини“, каза в 
словото си кметът Бръчков.

В утрешния ден програмата включва международна научна конференция на 



тема „1010 години от смъртта на българския цар Самуил. Самуилова 
България – история и култура“ в Историческия музей в Петрич. Едновременно 
с това от Национален парк-музей „Самуилова крепост“ ще тръгне и XI 
Национален туристически поход „По стъпките на Самуиловите воини“, 
организиран от сдружение „Млад планинар“.
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